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علیرضا احمدیگزارش
روزنامه‌نگار

امیر قشقاییخبر
روزنامه‌نگار

جزئیات‌کشف فساد بزرگ چای 
گفت‌و گو با  رئیس اطلاع‌رسانی دولت از تلاش‌ها  برای افشای فساد 

دیپلماسی حقوق‌بشری ایران برای غزه
اجرایی‌سازی راهکارهای حقوق‌بشری به‌منظور کمک به مردم غزه در اولویت دستگاه دیپلماسی ایران قرار دارد

خبرسازان

تیتر خبر

توصیه انتخاباتی رئیسی به مسئولان
سیدابراهیم رئیسی، رئیس‌جمهور بر 
اهتمام همه مسئولان به‌منظور افزایش 
مشارکت‌اجتماعی تأکید کرد و گفت: 
مشارکت در انتخابات از جلوه‌های 
مشارکت‌اجتماعی است، اما همه وجوه 

د این مشارکت باید در راستای مردمی‌سازی امور  ر مو
توجه باشد. / پایگاه اطلاع‌رسانی ریاست‌جمهوری

ویژگی حمایت ایران از حماس
محسن رضایی، دبیر شورای‌عالی 
هماهنگی‌اقتصادی سران‌قوا گفت: 
غربی‌ها تلاش کردند ایران را آمر حمله 
حماس جلوه دهند؛ حال آنکه روش و 
منش جمهوری‌اسلامی دستور دادن 

نیست. ما به دوستان‌مان ماهی نمی‌دهیم بلکه ماهیگیری 
یاد می‌دهیم. / فارس

وزارت دفاع هلی‌کوپتر بومی می‌سازد
امیر محمدرضا آشتیانی، وزیر دفاع 
در حاشیه نشست روز چهارشنبه 
هیأت‌دولت از انجام اقدام‌هایی توسط 
این وزارتخانه به‌منظور ساخت هلی‌کوپتر 
بومی خبرداد. وی همچنین اعلام ‌کرد 

»مصاف« سلاحی پیشرفته است که به‌مرور مجموعه‌هایی 
به آن مجهز می‌شوند. / ایرنا

خبرهای کوتاه از دنیای سیاست
 هیأت‌عالی نظارت مجمع تشخیص مصلحت، مصوبه اصلاحی 
مجلس درباره لایحه حمایت از خانواده از طریق ترویج فرهنگ 

عفاف‌وحجاب را مغایر با سیاست‌های کلی نظام ندانست.
 احمد وحیدی، وزیر کشور گفت: اقتصاد دانش‌بنیان باید در هر 

استان به‌صورت جدی دنبال شود.
 محمد دهقان، معاون حقوقی رئیس‌جمهور از ارسال احکام 

صادره درباره منافقین به محاکم قضایی خارجی خبرداد.
 محمد اسلامی، رئیس سازمان انرژی‌اتمی اعلام‌کرد ۱۵۰مجتمع 

بزرگ صنعتی کشور از ابزار دقیق هسته‌ای استفاده می‌کنند.
 سیدمحمد حسینی، معاون امورمجلس رئیس‌جمهور اعلام‌کرد 
دولت یک هفته فرصت دارد با اعمال اصلاحات، کلیات لایحه 

بودجه1403 را دوباره به مجلس ارسال کند.
 روابط‌عمومی مجلس در اطلاعیه‌ای، با اشاره به تلاش برخی 
رسانه‌ها برای اختلاف‌افکنی میان دولت و مجلس، تأکید کرد 

اینگونه رسانه‌ها به هدف خود نخواهند رسید.
 عبدالله مرادی، سخنگوی کمیسیون ماده۱۰ احزاب از امکان 
فعالیت قانونی جبهه‌های شریان، جبهه مردمی ایران قوی، جبهه 
تحول‌خواهان انقلابی، جبهه یاس و جبهه شورای‌وحدت خبرداد.
 جبار کوچکی‌نژاد، عضو هیأت‌رئیسه کمیسیون تلفیق لایحه 
بودجه۱۴۰۳ تأکید کرد مجلس به‌هیچ‌وجه به‌دنبال افزایش 

قیمت بنزین در بودجه نیست.
 میثم لطیفی، رئیس سازمان امور اداری از راه‌اندازی سامانه
کیو.آر کد )QR( برای ارزیابی کارکنان و سنجش میزان رضایت 

مردم از آنان خبرداد.

تا انتخابات

دخالت در اجرای انتخابات؛ خط قرمز وزارت 
کشور 

رئیس ستاد انتخابات کشور خطاب به فرمانداران 
گفت: ما امانت‌دار مردم هستیم و در اجرای 
انتخابات با بی‌طرفی کامل باید عمل کنیم؛ 
هرگونه دخالت در امر اجرای انتخابات خط قرمز 
وزارت کشور است. سیدمحمدتقی شاهچراغی با 
تأکید براینکه کسی اجازه دخالت در امر انتخابات 
را ندارد، افزود: در قانون جدید تأکید شده شعب 
باید یک روز قبل از آغاز اخذ رأی، مورد بازدید قرار 

گیرند. / مرکز اطلاع‌رسانی وزارت کشور

در  دانشگاه‌ها  سیاستی  بسته  تدوین 
انتخابات۱۴۰۲ 

رشید جعفرپور، قائم‌مقام معاون فرهنگی و 
اجتماعی وزارت‌علوم گفت: با توجه به تأکید 
رهبرمعظم انقلاب مبنی بر مشارکت حداکثری 
مردم در انتخابات و نقش مهم دانشگاه‌ها در 
تحولات سیاسی و اجتماعی جامعه و ارتقای 
مشارکت سیاسی، »بسته سیاستی انتخابات 

مجلس و مجلس خبرگان« تدوین شد. / ایرنا

کاندیداها وعده‌های بی‌حساب ندهند
محسن پیرهادی، عضو هیأت‌رئیسه مجلس 
با تأکید بر اینکه طرح وعده‌های ناشدنی به 
اعتبار انتخابات آسیب می‌زند، گفت: شعارهای 
انتخاباتی باید با شرایط و امکانات کشور منطبق 
باشد. گروه‌های سیاسی وعده‌های امیدآفرین را 

جایگزین وعده‌های بی‌حساب کنند. / تسنیم

افزایش 7 برابری ظرفیت تولید رادیو داروها در کشور 
محمد اسلامی، رئیس سازمان انرژی اتمی  گفت: قصد داریم با احداث مرکز جدید رادیو دارو)مرکز تترا( ظرفیت 
تولید این محصولات را در کشور 5 تا 7 برابر افزایش دهیم. وی افزود: ما برای احداث نیروگاه هزار مگاواتی در بازه 

زمانی 7 ساله تا سال 1420 برنامه‌ریزی کرده ایم./ ایرنا

حمایت ویژه از دانش‌بنیان‌ها
دولت انجام اقدام‌های ویژه‌ای را به‌منظور حمایت از نخبگان و دانش‌بنیان‌ها در دستورکار دارد. براین‌اساس 
علی بهادری‌جهرمی، سخنگوی دولت اعلام‌کرد لایحه حمایت از تولید پهپادهای غیرنظامی در دولت تصویب 

شده‌است و به مجلس ارسال می‌شود./ایسنا

 
چه می‌کنه این یمن، بندر ایات خالی 

از کشتی:(

@Shabaninia1361
مهدخت

 
مقام انصار‌الله: به‌زودی فعالیت بنادر 
اسدود و حیفا را هم متوقف می‌کنیم! 
پ.ن فکر کنم حتی اگه فلسطینی‌ها هم 
کوتاه بیان این یمنی‌ها تا صهیونیست‌ها 

رو خاک نکنن دست بردار نیستن...!
#یمن

 #توفان_الاقصی

@goleyasm313
بانوی یاس

 
اختلافات بایدن و نتانیاهو به صحنه 
عمومی کشیده می‌شود. در شدیدترین 
انتقاد از اسرائیل از زمان حمله حماس 
بایدن می‌گوید »او )نتانیاهو( و دولتش 
باید تغییر کنند.« بایدن هشدار داد که 
اسرائیل در حال از دست دادن حمایت  
اروپا و سراسر جهان در پی افزایش 

کشته‌شدگان در غزه است.

@SShahidsaless
شهیر شهیدثالث

 
وقتی بایدن بعد از 2 ماه، مجددا به 
نتانیاهو هشدار می‌دهد که اشتباهات 
آمریکا بعد از 11سپتامبر را مرتکب نشود، 
یعنی اسرائیل در حال ارتکاب همان 
اشتباهاتی است که آمریکا مرتکب 
شده بود؛ و چه بسا اشتباهاتی بزرگ‌تر از 

اشتباهات آمریکایی‌ها.

@Abolfath
امیرعلی ابوالفتح 

 
شکر خدا شکار با پای خودش به 

شکارگاه آمد. 
ناو جنگی اسرائیلی Saar 6 وارد دریای 

سرخ شد.

@Wishing_Human

Wishing_Human

 
کاری که یمن با اسقاطیل کرد، اقتصاد 

چین نتونست بکنه.
پ‌ن: سقوط ۸۰ درصدی درآمد بندر 

ایلات ظرف یک ماه.

@arezoojalilzade
آرزو جلیل‌زاده

 
معرفی می‌کنم، ناوچه ساعر۶ اسرائیل 
هستند که قراره به‌زودی به مکان‌های 

گردشگری یمن ملحق شود.

@BamaramSaeed
سعید بامرام

عکس نوشت

استقبال از شهدای گمنام در بندرعباس
مراسم استقبال رسمی از پیکرمطهر ۵شهید گمنام با حضور 
پرشور مردم و مسئولان ارشد استان هرمزگان در فرودگاه 

بین‌المللی بندرعباس برگزار شد./ عکس: تسنیم

سپهر خلجی، رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت در گفت‌وگو با 
همشهری درباره تلاش‌های رسانه‌‌های معاند برای سیستماتیک 
نشان دادن فساد در کشور گفت: مهم‌ترین موضوعی که در ابتدا 
باید به آن اشاره شود، این است که فساد در نظام مقدس جمهوری 
اسلامی سیستماتیک نیست؛ چرا‌که وقتی دولت یک فسادی را 
کشف  و سپس آن را به قوه قضائیه ارسال می‌کند و دستگاه قضا 
نیز به آن رسیدگی و حکم صادر می‌کند، تمامی این مراحل نشان 
می‌دهد فساد در کشور ما سیستماتیک نیست. در حقیقت زمانی 
می‌توانیم این ادعا را مطرح کنیم که فسادی در کشور انجام شود و 
هیچ‌کس هم انجام آن را به روی خود نیاورد؛ چراکه در این موارد 
تمامی ارگان‌های کشور و حکومت در فساد پیش‌آمده دخیل 
هستند. این درحالی‌است که در تاریخ انقلاب اسلامی موارد بسیاری 
داشته‌ایم که فساد کشف و به قوه قضائیه ارسال و احکام سنگینی 
مانند فساد نیز برای آن صادر شده است؛ بنابراین نسبت دادن فساد 
سیستماتیک به نظام، یک تهمت بزرگ است. البته این تهمت‌ها 
اغلب از سوی رسانه‌های معاند و جریان‌های بداخلاق داخلی صورت 

می‌گیرد. خلجی درباره چگونگی کشف پرونده فساد چای توسط 
دولت گفت: در حقیقت این دولت سیزدهم بود که در آستانه 
یک‌سالگی خود، این فساد بزرگ را کشف کرد. در حقیقت اعلام 
این خبر از سوی دولت، زمان نبرد. شهریورماه 1401 فساد 
چای کشف و سپس دستور رئیس‌جمهور محترم و معاون 
اول وی به وزارت اطلاعات ارسال شد. سپس وزارت اطلاعات 

پرونده موردنظر را پیگیری کرد. طبیعی است تا 
پیدا کردن سرنخ‌ها و اسناد جرائم، رسیدگی و 
افشای فساد طول می‌کشد؛ چراکه اساسا بدون 
مدرک نمی‌توان جرمی را ثابت کرد؛ بنابراین 
در اسفندماه 1401 پس از کامل شدن اسناد، 
پرونده فساد به قوه قضائیه ارسال شد. در 
فروردین‌ماه 1402، این فساد توسط سردار 
محمدرضا یزدی، رئیس دبیرخانه ستاد 
هماهنگی مبارزه با مفاسد اقتصادی در چند 
برنامه تلویزیونی اعلام شد که اسناد آن نیز 
هم‌اکنون در دسترس است. در حقیقت سیاست 
دولت بر این بود که ابعاد این فساد کاملا به مردم 
اطلاع‌رسانی شود. در 9ماه گذشته نیز این پرونده 

روال طبیعی خود را طی کرد. به طور کل دولت 

سیزدهم در کوتاه‌ترین زمان ممکن، فسادی بزرگ را کشف کرد. 
ابعاد این فساد به‌قدری بزرگ است که هنوز هم دستگاه قضا 

درحال کامل کردن آن است. 
رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت در پایان عنوان کرد: 
اینکه عده‌ای می‌گویند برخی اخبار در کشور با هدف 
منزوی کردن خبر پرونده فساد چای، فراگیر شده، کاملا 
اشتباه است؛ چراکه این اخبار و پرونده‌ها اساسا 
هیچ ربطی به یکدیگر ندارند. این دروغ‌ها از 
سوی رسانه‌های معاند بیان می‌شود و در طول 
تاریخ انقلاب اسلامی نیز از این حرف‌های 
دروغ و بی‌اساس کم نداشته‌ایم. درحقیقت 
رسانه‌های معاند با جوسازی‌ها و دروغ‌های 
خود قصد فسادنمایی و ایجاد ناامیدی در 
مردم را دارند. اگر این پرونده رسانه‌ای 
نمی‌شد، کسی از آن باخبر نمی‌شد، اما 
تلاش دولت بر رسانه‌ای کردن این پرونده 
بوده است؛ بنابراین رسانه‌های اهل حق 
و انصاف نباید همسوی رسانه‌های معاند 
شوند و تلاش کنند تا فساد را در کشور 

سیستماتیک جلوه دهند.

 
بعد از صحبت‌های بایدن که گفت 
دولت کنونی افراطی‌ترین دولت در 
تاریخ اسرائیل است و راه‌حل دو دولتی 
را نمی‌خواهد، نیویورک‌تایمز گزارش داد 
که اختلافات دولت بایدن با نتانیاهو به 

بالاترین حد خود رسیده است.

@Alijahanara1721
علی جهان‌آرا

رئیس‌جمهور آمریکا گفت: اسرائیل به‌دلیل 
بمباران بی‌رویه غزه در حال از دست دادن 

حمایت ما و جهان است.

در شرایطی که به اذعان نهادهای بین‌المللی، 
بحران انسانی در غزه هر روز درحال عمیق‌تر 
شدن است، دیپلماسی حقوق‌بشری ایران 
در سطح منطقه‌ای و بین‌المللی درحال 

پیگیری است؛ رویکردی که در دستورکار 
وزیرامورخارجه در حاشیه دومین نشست 
مجمع‌جهانی پناهندگان در ژنو نیز قرار دارد. 
جمهوری‌اسلامی ازجمله دولت‌هایی است 
که از نخستین روزهای آغاز جنگ در غزه، 
راهبردهای حقوق‌بشری را در چارچوب‌ها و 
سطوح مختلف، آن‌هم در حوزه منطقه‌ای و 
بین‌المللی پیگیری کرده‌است. براین‌اساس 

هم بود که رئیس‌جمهور و وزیرامورخارجه 
طی حدود 68روز گذشته از حملات 
وحشیانه رژیم‌صهیونیستی به سرزمین‌های 
اشغالی، علاوه‌بر تدوین و ارائه پیشنهادهای 
سیاسی – اقتصادی به‌منظور افزایش 
فشارهای جهانی به تل‌آویو، اجرایی‌سازی 
راهکارهای حقوق‌بشری مختلفی را نیز در 
دستورکار داشته‌اند. دراین‌میان کارشناسان 

معتقدند دیپلماسی فعال ایران دراین حوزه، 
نقش غیرقابل‌انکاری در تقویت همگرایی 
منطقه‌ای و جهانی باهدف جلوگیری از 
تعمیق بحران در غزه داشته‌است؛ وجهی از 
دیپلماسی تهران که با بهره‌گیری از فرصت 
رایزنی‌های دوجانبه و چندجانبه و حضور 
در نشست‌ها و مجامع بین‌‌المللی پیگیری 

شده‌است.

ناو جنگی رژیم صهیونیستی )Saar 6( وارد 
دریای سرخ شد.

 گفت‌وگوهای تلفنی و دیدارهای رئیس‌جمهور با همتایان منطقه‌ای و بین‌المللی
 گفت‌وگوی تلفنی وزیر خارجه با بیش‌از 40مقام منطقه‌ای و بین‌المللی

 پیگیری رویکردهای حقوق‌بشری در بیش‌از 10سفر منطقه‌ای و بین‌المللی 
امیرعبداللهیان

 حضور امیرعبداللهیان در اجلاس فوق‌العاده کمیته اجرایی سازمان همکاری‌اسلامی
 رایزنی‌های رئیس‌جمهور در نشست سران سازمان همکاری‌اسلامی در جده

 رایزنی‌های حقوق‌بشری علی باقری، معاون سیاسی وزارت امورخارجه با وولکر ترک، 
کمیسرعالی حقوق‌بشر

 حضور امیرعبداللهیان در نشست ویژه فلسطین در مقر سازمان‌ملل در نیویورک
 حضور رئیس‌جمهور در نشست سران سازمان همکاری‌اسلامی در ریاض

 رایزنی‌های وزیرامورخارجه با مقام‌های سازمان‌ملل و صلیب سرخ جهانی در ژنو
 سخنرانی رئیس‌جمهور در نشست مجازی فوق‌العاده سران کشورهای عضو بریکس 

درباره غزه
 حضور رئیس‌جمهور در دومین نشست مجمع جهانی پناهندگان در ژنو

 انجام پیگیری‌های حقوق‌بشری ازسوی ستاد حقوق‌بشر جمهوری‌اسلامی
  تأکید بر رویکردهای حقوق‌بشری در رایزنی‌های معاون وزیرامورخارجه با مقام‌های بین‌المللی 

چارچوب رایزنی‌های حقوق‌بشری

توقف سریع و بی‌قید و شرط کشتار مردم غزه
پایان دادن به حملات کور علیه غیرنظامیان به‌ویژه حمله به بیمارستان‌ها، مدارس، 

اردوگاه‌ها و مراکز امدادرسانی
رفع کامل محاصره انسانی غزه و بازگشایی فوری گذرگاه رفح

تشکیل دادگاه بین‌المللی برای تعقیب و مجازات سران جنایتکار صهیونیست و آمریکا 
تأسیس صندوق ویژه برای بازسازی فوری غزه با تقبل کشورهای اسلامی 

افزایش اعزام کمک‌های بشر‌دوستانه به مردم فلسطین
پیگیری جنایات تل‌آویو در غزه ازسوی شورای حقوق‌بشر سازمان‌ملل

تشکیل پرونده‌های قضایی به‌منظور رسیدگی به پرونده نسل‌کشی و جنایات جنگی 
رژیم صهیونیستی

محکوم و متوقف کردن هرگونه اقدام برای کوچاندن مردم غزه
پیگیری تهدیدهای هسته‌ای رژیم صهیونیستی ازسوی نهادهای بین‌المللی

اعزام گروه حقیقت‌یاب برای بررسی وضعیت انسانی در غزه و جمع‌آوری موارد نقض 
حقوق‌بشر

ارائه پرونده نسل‌کشی رژیم‌صهیونیستی به شورای‌امنیت به‌منظور افزایش فشارهای 
جهانی بر تل‌آویو

پیشنهادها و راهکارهای حقوق‌بشری ایران

 آمریکا امروز آشکارا از کشتار زنان و کودکان توسط رژیم اسرائیل حمایت می‌کند.
 رژیم اسرائیل به سبک و روش داعش اقدام به اسارت و کشتار مردان فلسطینی می‌کند.

 در غرب‌آسیا هر روز شاهد گسترش بیشتر جنگ هستیم؛ جنگی که هرلحظه می‌تواند به یک انفجار خارج از کنترل تبدیل شود.
 بی‌تردید آمریکا و رژیم اسرائیل هرگز قادر نخواهند بود حماس را نابود کنند.

 باید همه به سازمان ملل برای برگزاری یک رفراندوم واقعی بین همه ساکنان اصیل فلسطین احترام بگذارند.
 همه دولت‌ها باید برای ارسال کمک‌های انسان‌دوستانه به فلسطین فعالانه عمل کنند.

 درصورت ادامه نسل‌کشی در غزه، آمریکا باید پیامدهای بیشتری را در نتیجه استمرار حمایت از رژیم اسرائیل تحمل کند.
 کشورهای اسلامی باید برای اعمال فشار به‌منظور برقراری آتش‌بس در غزه تلاش کنند.

 ایران علاقه‌مند به توسعه دامنه  جنگ در منطقه نیست.

تشریح وضعیت بحران انسانی در غزه و مواضع 
جمهوری‌اسامی درباره تحولات جاری در سرزمین‌های 
اشغالی، از مهم‌ترین محورهای سخنان وزیر امورخارجه 

ایران بود که این روزها در راس هیأتی برای شرکت در دومین 
نشست مجمع جهانی پناهندگان در ژنو حضور دارد. مهم‌ترین 

محورهای سخنان حسین امیرعبداللهیان عبارتند از:

هشدار درباره وقوع انفجار غیرقابل کنترل در منطقه 

  گفت‌وگو با فیصل بن‌فرحان، وزیر امورخارجه 
عربستان 

   دیدار با نبیل عمار، وزیر امورخارجه تونس
   گفت‌وگو با عبدالله بوحبیب، همتای لبنانی

   دیدار با کاردینال پیترو پارولین، نخست‌وزیر 
واتیکان

   سخنرانی در نشست عالی‌رتبه با موضوع وضعیت 
حقوق‌بشر در سرزمین‌های اشغالی فلسطین، اعلامیه 

جهانی حقوق‌بشر و حقوق‌بشردوستانه بین‌المللی
   سخنرانی در دومین نشست مجمع جهانی 

پناهندگان
 دیدار با  وزیر امور خارجه کویت

برنامه‌های وزیر امور خارجه در ژنو


